

四川省地方志办政工简讯

第 16 期（总第 203 期）

四川省地方志工作办公室

2025 年 6 月 27 日

省地方志办召开 党组理论学习中心组学习（扩大）会 传达贯彻省委十二届七次全会精神

6月27日，省地方志办召开党组理论学习中心组学习（扩大）会，开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题学习，并传达贯彻中央、省委有关文件和省委十二届七次全会精神。办党组书记、主任陈建春主持会议并作《深化以史促旅以文塑旅 推动四川文化和旅游深度融合发展》研讨发言。

会议认为，省委十二届七次全会是在高质量完成“十四五”规划目标任务、高起点谋划“十五五”规划、奋力谱写中国式现代化四川新篇章的关键时期，召开的一次十分重要的会议。全会对四川推进文化和旅游深度融合发展、做大做强文化旅游业，作出系统谋划和整体部署，必将有力推动四川文旅产业高质量发展，为谱写中国式现代化四川新篇章提供有力支撑。

会议指出，地方志作为“一方之全史”“一地之百科全书”，不仅是了解历史变迁、文化传承、风土人情的重要窗口，更是文旅融合发展的源头活水。要立足丰富历史文化资源，强化方志开发利用，为四川文旅深度融合发展提供丰富文化滋养。

会议要求，要疏源浚流，深挖历史文化资源。指导推动各级地方志机构，加强对珍贵旧志、一二轮志书的系统梳理，整理汇集巴蜀大地上的历史事件、风物特产等文旅要素。推动各级地方志部门做好本地历史文化、风俗民情等开发利用，为地方文旅融合发展提供厚实支撑。

会议要求，要以文塑旅，做靓特色文旅名片。聚焦建设世界级文旅地标，围绕做靓名作、名城、名人、名品四张特色名片，深挖三星堆、九寨沟等重点文旅品牌历史、文化和生态价值，谋划编纂《四川图志》（暂名）、大熊猫系列地情书，抓好《蜀道图志》编纂及《巴蜀史志》“巴蜀石窟文化”专刊编辑出版，谋划编辑出版更多专（特）刊；指导市（州）地方志部门围绕当地文旅特色，编纂出版文旅图志、美食图志，指导巴中市地方志办牵头（会同川陕苏区的史志部门）编好《川陕苏区红军石刻标语图志》，指导阿坝州地方志办编好《黄龙图志》，指导凉山州史志办（会同云南省丽江市地方志办）组织编好《泸沽湖图志》，擦亮四川旅游金字招牌。持续推进川粮油、川菜、川茶、川酒等“四川造”产品历史文化内涵挖掘整理，做好《中国川菜图志》《四川地理标志产品图志》编纂。按省委“各地要因地制宜找准切入点，打好主动

仗，共同把四川文旅的金字招牌擦得更亮、叫得更响”的要求，充分发挥四川省情网、“方志四川”新媒体矩阵、《巴蜀史志》期刊及“四川方志大讲堂”，大力宣传四川省情、讲好四川故事、点亮四川风景。

会议要求，要建言资政，深度服务融合发展。积极发挥资政辅治作用，聚焦规划编制、旅游开发等开展深入研究，将地方志研究成果深度融入旅游景区、历史文化街区提升改造工作中。指导推动全省各级地方志机构，依托地方志记载的历史文化信息，助力当地开发新的旅游路线和场景。要加快建立与地方文化和旅游部门的常态化合作机制，实现信息共联、资源互通、成果共享。

办党组成员江红英、邓瑜围绕学习贯彻省委十二届七次全会精神作研讨发言。

办机关及四川年鉴社副处级以上干部、青年理论学习小组成员参加学习。

省地方志办举行深入贯彻 中央八项规定精神学习教育专题党课报告会

为进一步推动中央八项规定精神在地方志部门落地生根、取得实效，6月27日，省地方志办举行深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题党课报告会。办党组书记、主任陈建春以《深刻把握中央八项规定的实践要求 增强深入贯彻中央八项规定精神的

行动自觉》为题，为全办党员干部讲授专题党课。

会议指出，中央八项规定重塑了党的形象，改善了党群干群关系，凝聚了党心、军心、民心，具有强大的实践力量。要深入把握中央八项规定的实践要求，增强贯彻中央八项规定精神的行动自觉。

会议强调，要坚持以上率下、以身作则，在示范带动上下功夫。在德行修养上以身作则，不断强化个人品德、社会公德、政治大德，以德服人。在干事创业上以身作则，做遇事能干、敢于担当、勇于创新、善抓落实的表率。在作风建设上以身作则，以过硬作风让人信服、赢得认可。

会议强调，要坚持守住小节、涵养大节，在防微杜渐上下功夫。慎独、慎微、慎言、慎行、慎始、慎终，防止“小节失守，大节不保”。严于律己，知耻知止，坚决守住拒腐关口。自觉净化“三圈”，对亲属子女从严教育管理监督，筑牢拒腐防变防线。

会议强调，要坚持言出必行、行之必果，在诚实守信上下功夫。要讲党性，保持共产党人的高尚人格，堂堂正正做人，老老实实做事。要讲务实，树立正确的政绩观，创造实实在在的成绩。要讲执行，做到赏信罚必，维护好党和政府公信力。

会议强调，要坚持厉行节约、反对浪费，在崇俭节用上下功夫。坚持勤俭办一切事业，坚决抵制享乐主义和奢靡之风；大力弘扬中华民族勤俭节约的优秀传统，努力使厉行节约、反对浪费在全社会蔚然成风。培育积极健康的生活情趣，永葆共产党人清

正廉洁的政治本色。

会议强调，要坚持以民为本、人民至上，在密切联系群众上下功夫。站稳人民立场，切实做到发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享。时刻把群众放在心上，围绕人民群众的根本利益谋划工作。锲而不舍纠治“四风”顽疾，不断密切党群干群关系。

会议强调，要坚持制度治党、依规治党，在遵规守纪上下功夫。自觉学习党内法规，为思想行动提供规范和指引。自觉遵守党内法规，时刻从党性原则出发，凡事自觉同法纪对标，始终在法纪范围之内行动。自觉维护党内法规，用制度管权管事管人，同违规违纪行为作斗争，切实维护纪律刚性。

办机关及四川年鉴社全体党员干部参加会议。

四川年鉴社党支部开展主题党日活动 暨党员领导干部讲专题党课活动

为学习贯彻省委十二届七次全会精神和扎实推进深入贯彻中央八项规定精神学习教育，6月24日，四川年鉴社党支部开展主题党日活动暨党员领导干部专题讲党课活动。省地方志办党组成员、副主任、一级巡视员江红英以普通党员身份参加支部主题党日活动并讲授专题党课。

江红英以《如何理解“八项规定深刻改变中国”》为题，围绕“八

项规定是什么”“八项规定带来了哪些改变”“八项规定为何能改变中国”“党员干部如何持续贯彻落实好八项规定精神”四个层面进行党课讲授，结合自身工作经验和主题教育学习所得，从事物的一体两面性为切入点，提出落实主题教育重在自省、重在行动、重在实效，从改进作风、学风、文风、会风上入手，不断锤炼砥砺个人品德和修养，在思想和行动上都有所成长，为永葆党的先进性和纯洁性贡献党员干部的应尽之力。

专题党课前，支部书记邓肖亭领学《中国共产党四川省第十二届委员会第七次全体会议公报》，结合年鉴工作提出具体要求，推动全会精神在年鉴事业发展中落地落实。支部纪检委员张岚通报内蒙古自治区多名干部违规吃喝、严重违反中央八项规定精神问题，指出全体党员干部要对照案例进行检视反思，认清违规吃喝问题的本质和危害。支部组织委员李晨曦从“学理论、思短板、践创新、悟方向”4方面分享省直部门（单位）所属事业单位党务干部示范培训班培训心得，提出党建业务融合创新计划。

大家一致认为，在今后的工作中，要深刻领会全会精神，增强文化自觉，把全会决策部署全面落实到年鉴编纂出版各项工作中；要严格落实各项规定，坚持以案为鉴，持续筑牢理想信念根基、守好廉政防线；要不断转化培训成果，融合党建业务，推动党建引领年鉴高质量发展；要充分吸收党课精华，主动担当作为，持续贯彻落实好八项规定精神。

信息公开选项：主动公开

报：省委省直机关工委，省纪委监委驻省政府办公厅纪检监察组。

发：机关各处，四川年鉴社。

四川省地方志工作办公室综合处

2025年6月27日印发

(共印13份)